

РЕЦЕНЗИЯ

на рукопись монографии И. В. Омелянчука
«Губернские правые (становление и эволюция консервативного крыла партийной системы
России на примере Владимирской губернии)»

И. В. Омелянчук хорошо известен исследователям правых политических партий Российской империи как автор серьезных и глубоких работ по истории черносотенного движения. Его книга «Черносотенное движение в Российской империи (1901—1914)» (Киев, 2006, 2007) по праву считается одной из лучших обобщающих монографий по данной теме, широко используется и цитируется в работах, посвященных истории российских политических партий начала XX века. Помимо указанного выше обобщающего исследования, автор также известен своей монографией о черносотенном движении на территории Украины (Киев, 2000). Поэтому новая книга И. В. Омелянчука, посвященная правым партиям и союзам Владимирской губернии, логически продолжает выбранное автором направление научных исследований.

Научная значимость рецензируемой монографии очевидна. За последние три десятилетия вышел целый ряд работ, посвященных региональным правым организациям. В научный оборот введены данные о деятельности ярославских, курских, нижегородских, казанских, уфимских, воронежских черносотенцах, правых Сибири и Поволжья, однако владимирские правые, до обращения к этой теме И. В. Омелянчука, не становились предметом комплексного исследования. Рецензируемая монография устраняет этот пробел, обогащая представление исторической науки, как о деятельности «губернских правых», так и правого движения во всероссийском масштабе. Ведь затронутые в ней вопросы: социальный состав правых партий, организационная работа, участие в избирательных кампаниях, экономическая, культурно-просветительская деятельность, отношение к террору и др., имеют большое значение для понимания правого движения не только относительно Владимирской губернии, но и Российской империи в целом.

Монография И. В. Омелянчука основана на большой источниковой базе (материалы ГАРФ, РГИА, ГАВО, центральной и местной периодической печати, публицистике эпохи), автор хорошо знаком с историографией вопроса. Выводы автора и их обоснование представляются хорошо обоснованными и доказанными.

Возможно, книгу стоило бы дополнить приложениями, в которых были бы в справочном виде представлены статистические данные, касающиеся правого движения во Владимирской губернии и краткие биографии лидеров владимирской черной сотни. Но и в настоящем виде есть все основания рекомендовать монографию И. В. Омелянчука «Губернские правые (становление и эволюция консервативного крыла партийной системы России на примере Владимирской губернии)» к печати. Книга представляет собой результат многолетнего кропотливого труда автора, хорошо апробирована рядом публикаций в ведущих российских исторических журналах и, на наш взгляд, должна быть востребована историками, занимающимися проблематикой русского консерватизма, политических партий и движений начала XX века, а также историей Владимирского края.

Доктор исторических наук,
профессор кафедры Новейшей истории России
Института истории Санкт-Петербургского
государственного университета



А. А. Иванов

Личную подпись
ЗАВЕРЯЮ *А. А. Иванова*
Документ подготовлен по личной
инициативе

Текст документа размещен в открытом
доступе на сайте СФЭГУ по адресу
[HTTP://SPBU.RU/SCIENCE/EXPERT.HTML](http://spbu.ru/science/expert.html)

